

# 2018年嘉定新城(马陆镇)重要新闻回顾

2018年即将过去,时光会流逝,但我们所付出的努力,以及得到的感悟将留在心底,并化为一股向上的力量,激励着大家不断前行。2018年,感谢有你相伴,见证了我们前进的步伐。

本报盘点了我镇一年以来的重要新闻,与你共回首,也期待和你一起收拾行囊,开启新一年的征程。

## 1.大调研、大走访为企业发展提信心、解难题

自大调研大走访工作开展以来,嘉定新城(马陆镇)坚持“常进企问忧、长助企发展”,把大调研大走访作为密切政企关系、解决企业困难的“连心桥”,用真情、出真招、下真功,为企业发展提信心、解难题。

1月16日,嘉定新城党委书记、管委会副主任,马陆镇党委副书记、镇长肖伟来到上海博泽电机有限公司开展调研走访,了解企业运营情况、发展规划和困难需求。对于能解决的问题,肖伟当下给出回复,更多需要从长计议的问题也被一一记录,将逐步解决。

走访过程中,肖伟还询问了企业党组织建设等情况,对企业积极开展党建活动,给予了肯定,并鼓励企业要将十九大精神转化为企业改革创新转型升级的动力,促进长足发展。

## 2.我镇沈彪参加全国人代会

3月5日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂开幕。目前,全国人大上海代表团共有58名代表赴北京参会。其中就包括北管党总支书记沈彪。

此次参加全国两会,沈彪就大力推进美丽乡村建设,把老百姓的宜居家园早点规划好,政策制定好等提出了自己的想法和建议。

会议期间,我镇民众通过广播、电视、网络等平台,收听、收看国务院总理李克强所作的《政府工作报告》。报告中提到的住房、教育、医疗、环保等民生内容,引起了大家广泛关注和热议。

## 3.社区卫生服务戬浜分中心试运行

为了更好地满足居民就近就医,改善居民就医环境,马陆镇社区卫生服务中心戬浜分中心异地新建,并在今年上半年进入试运行。

据了解,戬浜分中心共有6层,建筑面积为10500平方米,占地面积为5700平方米,设81张住院床位,其中,舒缓疗护病床10张,老年护理床位71张。该分中心以老年护理病房、舒缓疗护和康复



科为医疗技术特色,不仅在软件上改善了就医环境,还在增设了硬件设施,例如电子护理记录栏。

## 4.海派文化地标西云楼商业休闲街开业

5月26日,位于嘉定新城核心区远香湖畔的“西云楼文化商业休闲街”正式开业,并免费向公众开放。这是上海首条海派文化休闲商业街。历时7年建设,包含26栋海派建筑、520米的弄堂长街和1500米蜿蜒流淌于整个街区的河流。

为了向游客提供原汁原味的体验感,西云楼特地从各地搬迁了一批老建筑,其中最受瞩目的无疑是原址搬迁而来的杜公馆。

利用区域内的水岸风情与老上海建筑特色,西云楼正打造嘉定首条集合夜市文化与水系景观的特色风情街区。同时,区别于嘉定新城内现有商业综合体,西云楼减少了零售业的布局,以大健康、文化教育等为产业导向,引入知名健康产业品牌和亲子教育机构等。

## 5.我镇庆祝中国共产党成立97周年主题集会

区委常委、组织部部长周文杰启动了长三角基层党建战略合作联盟项目。嘉定新城党委书记、管委会常务副主任,马陆镇党委书记刘骏致辞。他表示,未来将与来自昆山、无锡等地的6个兄弟单位共同成立“长三角基层党建战略合作联盟”,今后将有重点、有针对性地开展科技创新、产业升级、城市建设、公共服务、文化繁荣、生态保护、社会治理等方面的交流与合作,积极提升自身核心竞争力,实现高质量发展,努力构建有影响力、推动力、辐射力的基层党建一体化格局。

宁波市江北区洪塘街道、昆山开发区、昆山高新区、无锡高新区、宜兴市丁蜀镇、嘉兴市凤桥镇以及嘉定新城(马陆镇)共同启动长三角基层党建战略合作联盟。

## 6.我镇召开2018年安全生产年中工作会议

8月13日,嘉定新城(马陆镇)2018年安全生产年中工作会议暨仓储物流企业专项治理推进会



会在镇会议中心举行。会议要求,对标工作要求,落实专人,扎实实地推动我镇“大安全”工作,推进城市安全平稳发展。

嘉定新城党委书记、管委会常务副主任,马陆镇党委书记刘骏在会上提出,要全面排查,严格整治,切实扎实做好我镇“大安全”工作。他指出,要始终绷紧“大安全”意识,增强危机意识和忧患意识;要进一步夯实“大安全”的基础工作,做到数据信息和措施方法的全覆盖;要条块结合形成合力,积极构建“大安全”体系和机制。他强调,对标“美丽嘉定·宜居家园”工作,物业、居委、政府等要形成联合体,共同做好社会治理工作;各村、社区要进一步推动“三防”体系建设,建立健全“早发现”机制,各职能部门加快处置速度。

## 7.公交嘉定新城站投入使用进一步方便市民出行

10月1日,公交嘉定新城站投入使用,为市民出行提供了便利。该站点位于双丁路胜辛路,面积达5000余平方米。

LED导乘信息屏上显示着发车信息和即将进站的公交车车牌号。与此同时,工作人员就在调度室内协调发车,站点管理较为完善,还有大棚遮阳挡雨,改善了乘客的乘车体验。

## 8.我镇举行好人节暨马陆好人公园落成仪式

10月9日,“与善同行 爱满新城”嘉定新城(马陆镇)第五届好人节暨马陆好人公园落成仪式在马陆公园内举行。今年,嘉定新城(马陆镇)通过网络评选、专家评定等环节,从30多名候选者中评选出了我镇2018年度“十大好人”。

今年8月起,马陆公园以“好人公园”为主题进行改建。改建后的马陆好人公园设有好人墙、好人长廊、好人桥、好人码头等景观,旨在展示好人榜样事迹,先进典型及凡人善举,宣扬好人文化。

此外,公园内原先的水泥步道已改建成塑胶步道,全长450米,环公园一周,步道两旁安装了公益广告插牌,使市民在健身的同时,感受满满的正能量。

## 9.嘉定区“美丽村落”现场推进会6个村民组创建为镇“美丽村落”示范点

今年10月,嘉定区“美丽村落”现场推进会在大裕村举

行。

现场,嘉定新城(马陆镇)6家“美丽村落”示范点接受授牌,分别为大裕村潘家组、大宏村居家组、仓场村葛家组、戬浜村西吴组、北管村石驳岸组、陈村村张家组。

## 10.我镇举行2018年第二届宅舍文化年成果展示活动

11月13日,“慈孝家风 雅颂西吴”2018年第二届宅舍文化年成果展示活动在戬浜村西吴村民组举行。活动中,举行了马陆镇第三届宅舍文化年启动仪式;区、镇领导为马陆镇第二届宅舍文化年星级宅舍颁发铜牌,并向我镇第二届宅舍文化年优秀创建员、项目配送先进单位颁奖。

围绕“宅舍文化”,今年各村开展了各类活动共计80余场,参与人数逾万人。同时,“宅舍文化”镇级活动也同步开展,镇相关部门联合制定“宅舍文化”配送菜单,内容包括文艺演出、文化讲座、展览展示等,全年共配送各类活动28场。

## 11.双丁河获最佳河道整治成果

2018年,上海市河长制办公室、上海市文明办、上海市建设交通工作党委和上海水资源保护基金会等单位联合开展了首届“最美河道”系列创建评选活动。

经过自主推荐、审核、实地走访、创建工作现场汇报、网络投票和综合评分等评选环节,首届“最美河道”、“最佳河道整治成果”、“最美护河志愿服务组织”名单已出炉。位于嘉定新城核心区内的双丁河榜上有名,荣获“最佳河道整治成果”。该河道列入了2017年城乡中小河道综合整治名录,并于2017年完成黑臭整治,整治后水质达标稳定、公众满意度较高。

## 12.我镇举行12.5国际志愿者日活动启动爱心益站志愿服务项目

12月5日,嘉定新城(马陆镇)举行12.5国际志愿者日活动,并启动嘉定新城(马陆镇)“爱心益站”志愿者服务项目。

今年,嘉定新城(马陆镇)启动了“爱心益站”志愿服务项目,建立了积分兑换实物、积分兑换服务、积分兑换体验的志愿者激励制度。

目前,“爱心益站”逐步整合了大融城、宝龙广场、育英街等商业综合体和商业街区的近百家商户加入到积分兑换的爱心商户行列中,成为志愿服务积分兑换站点。

通过“爱心益站”这个纽带,将

志愿服务的受益者延伸至志愿者本身,既是对现有志愿者的一种反哺,也吸引了更多人加入到志愿者的队伍中来,让爱心双向流动,在全镇营造出“奉献、友爱、互助、进步”的良好氛围。

## 13.做实做细垃圾分类 提升城市文明水平

为让垃圾分类各个处理环节更加明确、有效,全镇各村、社区完善配齐了垃圾收运处置的基本设施。

今年,我镇对新增分类的82个小区、11个村的垃圾点位、垃圾箱房进行了改造,共计310个,配置分类收运车10辆。同时,对环卫作业车辆进行了垃圾分类标识更新。

为了加强宣传氛围,形成垃圾分类的热潮,今年,我镇每月在公共场所、商业体开展垃圾分类宣传活动至少一次。同时借助“暖乡”队伍之力,开展面对面的上门宣传;借助周四义务劳动,开展垃圾分类进店铺宣传;借助学校之力,对学生开展垃圾分类知识培训,让更多的市民参与到垃圾分类工作中来。

## 14.筑巢引凤 为创新创业人才提供全方位支持

12月1日,“活力·智·汇”新城“2018年嘉定新城(马陆镇)精英人才创新创业活动暨‘芯火杯’智能硬件创新创业大赛(上海赛区决赛)在嘉定新城规划展示馆举行。

镇领导杨昌盛、蔡丽琴为首批获得嘉定新城(马陆镇)创新创业企业人才补贴的8位人才颁发了“创·梦想启航”人才基金,以货币化补贴的形式为符合产业发展导向的创新创业人才提供全方位的支持和保障,吸引优质项目及人才到嘉定安居创业。

活动中还成立了嘉定新城(马陆镇)人才服务速递员队伍,区、镇领导为6位人才服务速递员代表颁发了聘用证书,通过政策速递、服务速递、暖心速递,做到人才服务全网络覆盖、各领域布点,实现“线上管家+线下速递”的同步推进。

同时,“芯火杯”智能硬件创新创业大赛(上海赛区决赛)开赛。我镇2家企业:上海频准激光科技有限公司的“精准光纤激光器产业化项目”和上海砾盈生物技术公司的“乳腺钼靶智能筛查与辅助诊断系统”项目分别获得第二名和第四名。